
 

 

 
 

ALLOCUTION DE LA COORDINATRICE RESIDENTE DU SYSTÈME DES NATIONS UNIES ET 
REPRESENTANTE RESIDENTEDU PNUD A LA CEREMONIE DE SIGNATURE DE LA 

CONVENTION DE FINANCEMENT DU PACEM ENTRE LA COI ET LE PNUD  
  

Salle de conférence Titan II 
Antananarivo, 22 mars 2013 

 

 

Son excellence Monsieur le Premier Ministre, 

Mme la Présidente de la CENI-T, 

Monsieur le Ministre de Budget et Finances, 

Monsieur le Ministre des Affaires Etrangères, 

Monsieur le Ministre de l’Intérieur, 

Monsieur le Ministre de la Communication, 

Monsieur le Conseiller  du Président de la Haute Autorité de la 

Transition 

Monsieur le Conseiller du Premier Ministre 

Monsieur le Secrétaire général de la Commission de l’océan 

Indien, 

Excellences Messieurs les Chefs de Missions diplomatiques, 

Chers collègues du Système des Nations Unies, 

Honorable assistance, 

 

Mesdames et Messieurs, 

S y s t è m e  d e s  N a t i o n s  U n i e s  
Bureau du Coordonnateur Résident 

 



L’honneur m’échoit de m’adresser à cette auguste assemblée à 

l’occasion de la cérémonie de signature de la convention de 

financement du Projet d’Appui au Cycle Electoral à Madagascar 

entre la Commission de l’océan Indien et le PNUD. 

Avant tout propos, permettez-moi de vous présenter les excuses 
de Madame Samoura qui aurait bien voulu honorer de sa 
présence cette cérémonie à laquelle elle attache beaucoup 
d’importance mais elle a été appelée à d’autres obligations. 

Mesdames, Messieurs, 

C’est avec plaisir que nous allons signer cette convention de 
financement du projet PACEM qui intervient une semaine après la 
signature d’une convention de la sorte entre le Japon et le PNUD. 

Cet évènement concrétise l’intérêt que la Commission de l’océan 
Indien, regroupant les pays amis et voisins de Madagascar, 
accorde à la réussite du processus électoral, et renforce la 
conviction que la COI a, à l’instar des autres partenaires de la 
Communauté internationale, sur l’importance capitale des 
prochaines échéances électorales dans le processus de sortie de 
crise dans le court et moyen terme, et dans l’avenir du pays à 
plus long terme. 

Cette contribution d’un montant de 1 million de dollars, arrivée à 
point nommé,  et qui n’est dédiée à aucune rubrique particulière, 
couvrira toute dépense relative au processus électoral, ce qui va 
permettre plus de flexibilité dans la mise en œuvre des activités 
électorales. 



Le peuple malagasy vous remercie sincèrement pour cette 
contribution qui va lui permettre de retrouver le chemin de l’ordre 
constitutionnel et vivre de nouveau dans la sérénité. 

Mesdames, Messieurs, 

Comme vous le savez tous, la situation économique est sociale 
de Madagascar est préoccupante mais nous avons, tous ici 
présents,  la possibilité d’éviter à Madagascar de sombrer dans 
une crise prolongée et de l’aider à exploiter tout son potentiel de 
développement. C’est pourquoi au nom de la Coordinatrice du 
Système des Nations Unies, spécialement au nom de peuple 
malagasy, je vous invite tous à contribuer d’une façon ou d’une 
autre au processus électoral car votre contribution compte 
beaucoup pour la CENI-T, elle va aider Madagascar à retrouver le 
chemin d’un développement inclusif et aux parents de pouvoir 
espérer des lendemains meilleurs pour leurs enfants. 

Merci d’avoir fait confiance au PNUD pour gérer le panier 
commun à travers lequel, je peux vous assurer, tous les fonds de 
différents partenaires techniques et financiers seront gérés d’une 
façon efficiente et transparente. 

Permettez-moi avant de conclure, de réitérer une fois de plus nos 
sincères remerciements à la Commission de l’océan Indien, le 
Japon, l’Union Européenne, la Suisse et la Norvège.  

Puisse cette nouvelle convention de financement nous permettre 
d’avancer ensemble vers les élections libres, transparentes et 
démocratiques. 

Vive la coopération internationale !! 

Je vous remercie de votre aimable attention. 
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